

用音乐传递爱和力量

“冬日暖阳 享你所响”2022年成都高新区石羊街道街头音乐会再度热情开唱

□本报记者 肖朝德 李国华

近日，一场温暖冬日的街头音乐会在铁像寺水街热情开唱。本次暖冬音乐会以“音乐温暖人心，聆听音乐，拥抱梦想，融享城南，唱响石羊”为主题，秉承持续打造石羊街道街头音乐会公共文化品牌项目的宗旨，由成都高新区石羊街道办事处主办，石羊街道民生服务办公室、石羊街道盛华社区承办。

活动现场，六度空间乐队激情演奏了《成都》《少年》《我只在乎你》，台下观众跟随着熟悉动听的音乐轻声合唱；婉转悠扬的《贝加尔湖畔》《飞鸟和蝉》民谣弹唱带领观众沉浸式体验时尚与古典电子弦乐；更有结合世界杯主题的《Waka Waka》《世界杯 GOGOGO》异域风情非洲鼓演奏，瞬间点燃了现场互动氛围，居民群众共同邂逅着冬日里的音乐石羊，感受现场音乐美学新体验。

据记者了解，本次活动是在2021年推出的“石羊街道街头音乐会”公共文化品牌服务项目上的再升级再创

“好久没有听过现场音乐会了，感觉很舒服很暖心。”家住盛华社区凤凰城小区的王女士和家人享受着这场冬日里难得的视听盛宴。“希望能多多开展这样的音乐会，让我们在忙碌的工作中也能够享受到音乐的美好。”

本次街头音乐会邀请到了多名成都本土优秀音乐人士参与，以不同形式、不同风格的音乐演奏给现场观众带去缤纷多彩的音乐体验。

“通过开展街头暖冬音乐会，能够有力促进街道公共文化服务品牌打造，让辖区群众在工作生活之余收获快乐，感受身边的幸福，丰富居民的精神文化生活，不断推动街道文化建设正向发展。”石羊街道相关负责人说道。

据悉，本次活动是在2021年推出的“石羊街道街头音乐会”公共文化品牌服务项目上的再升级再创



新，下一步，石羊街道将持续加深“街头音乐会”品牌打造，不断呈现“温暖人心、热爱生活、追寻梦想”的系列高品质品牌群众文化活动，为辖区居民群众送去“家门口”的现场音乐会，共同感受音乐温暖人心的力量，助力推进美好石羊建设。

(图由石羊街道办提供)

一。国立剧专博物馆建成开放后，将更生动呈现戏剧文化和红色文化的传承与发展，实现历史文化的永续。

国立剧专博物馆提升建设项目建设项目主体结构在四川江安县顺利完成封顶。主体结构封顶后，将进入屋面工程、装修、消防、弱电安装、景观、展陈等施工新阶段，主体建筑土建预计2023年2月完工建成，同时展陈工作同步交叉进行，预计2023年9月底完成展陈建设，10月份开馆。

国立戏剧专科学校江安旧址被戏剧影视界誉为“中国戏剧的摇篮”“中国现代戏剧的圣地”，是我国文化抗战最重要的阵地之一。

成都市面向全国游客发放1000万元文旅消费券

本报讯(记者赵蝶)记者近日从成都市文广旅局获悉，为有效激活市民游客文旅消费意愿，拉动跨省游、跨市游、本地游市场健康发展，带动成都旅游景区、旅行社、酒店民宿和夜间经济等快速复苏，成都市文广旅局联合同程旅行、去哪儿、美团、飞猪等在冰雪旅游平台，即日起，面向全国游客分2期发放1000万元“烟火暖冬·安心游成都”文旅消费券。

此次文旅消费券发放范围面向目的地为成都市的游客发放，用于平台上住宿、旅游线路、旅游景区等旅游产品和服务的消费券，涵盖景区门票、酒店民宿、度假线路等消费品类，覆盖圣诞、元旦、春节、寒假等旅游旺季。活动时间为2022年12月12日—2023年2月15日，共2个发券周期，分别为2022年12月12日—31日和2023年1月12日—2月15日。

据悉，为帮助文旅市场尽快回暖，进一步促进文旅消费，激活游客出游和消费意愿，在今年冬季旅游期间，成都市重点推出了冰雪温泉·玩成都·博古论今·赏成都·大美四川·启成都·冬日美学·游成都·冬日暖阳·红成都·赏冬潮乐·悦成都·舌尖味蕾·食成都·时尚弄潮·购成都·蜀风研学·看成都·运动今冬·乐成都等10个主题100条成都及周边地(市)州冬季特色文旅线路，以满足不同游客的旅游需求。同时，还将举办1000场冬季活动，其中文化旅游活动940场，商务会展84个，体育赛事27个。



走进四川绵阳古蜀道
寺庙奇树名扬四方
遗址传诵三国故事

侗歌比赛传承民族文化

近日，演员在贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县举行的第六届侗族大歌传承保护发展百村歌唱大赛开幕式上表演节目。此次大赛共有来自该县41支侗族大歌队的862人参加角逐。

据了解，侗族大歌是一种多声部、无指挥、无伴奏、自然合声的民间合唱形式，2009年被列入世界非物质文化遗产名录。

特约记者 吴德军 摄

加速文旅经济融冰回暖 “一元游绵阳”点燃“冬天里的一把火”

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图

“为方便广大市民和游客出游，我们推出了赏雪游、温泉游、访古游、亲子游、初心游、都市休闲游、旅居游七大冬日旅游主题场景和30余个冬季旅游打卡点位，将绵阳的美丽风光、特色人文、风味美食、精品民宿一一呈现。”近日，在“踏雪凌霜·冬游绵阳”——文旅惠民季启动仪式上，四川省绵阳市文广旅局相关负责人表示，通过举办文旅惠民季活动，营造冬游绵阳的浓厚氛围，燃起绵阳旅游“冬天里的一把火”，推动全市文旅经济融冰、回暖。

启动仪式上，绵阳市文广旅局发布冬季文旅活动惠民促消费三项举措。

一是开展“一元游绵阳，万张门票等你抢”活动，推出全市3A级以上收费景区“一元购”优惠门票2万张，分四批次，2022年12月9日至12月30日期间每周五上午10点在微信小程序“西蜀网”上发放。游客所购优惠门票在2023年2月28日前使用均有效（春节7天假期除外）。

二是发行“涪江文旅一卡通”。联动绵阳及涪江流域城市知名景区、优质文旅体验项目让利消费者，通过“涪江文旅一卡通”向市民和来绵游客提供文旅惠民服务。一卡通为年卡，用户在一年有效期内，凭身份证或电子权益卡进入加盟机构享受一定次数的免票入园权益和折扣优惠权益。首批加盟一卡通的免门票入园消费场所包括20个景区和29个文旅体验项目，免门票权益价值近2万元。此外，一卡通用户凭电子卡可在绵阳市124个餐饮、住宿、休闲娱乐品牌折扣商家享受3.6至9.5折优惠。一卡通于12月15日起在微信小程序和微信公众号“涪江文旅一卡通”同步上线，统一售价为200元。

三是推广工会会员文旅消费券。为支持各基层工会落实好500元工会会员促消费福利，方便工会会员便捷享受相关政策，绵阳市文广旅局与中国邮政储蓄银行绵阳市涪城区支行共同制定“工会会员文旅消费券”推广计划。依托银联



云闪付平台，助力基层工会向会员发放文旅消费券，在200多个优质文旅消费场所实现便捷的消费。重点推出“赏冰雪、泡温泉、住民宿、食团圆”系列工会会员优选文旅套餐。

餐52个，参与活动的工会会员可享受挂牌价五折到九折不等的优惠。此外，邮政储蓄银行向每位工会会员额外匹配50—100元会员卡专属活动优惠。

说起四川绵阳市梓潼县卧龙镇那一带的“金牛古道”，绵阳人大都知道。前段时间，我从著名的翠云廊南端“水观音”里那段古老蜀道出发，前往卧龙镇，到金牛古蜀道，去感受约两千年前的三国烽火。

跟着车载导航，路过全国重点文保单位的千佛岩，往北就通往卧龙山的诸葛点将台。这一路，上坡下坡穿松林柏林，过108国道省道县乡道。穿过成片成片收获过的庄稼地，就看到红墙外瓦房顶，银杏叶黄。拾级而上，推开寺门，古银杏矗立观音殿前，在四合院中穿瓦房向云天，叶儿随风轻飘满天井。再跨过山顶庙门，百年古樟树让人惊叹！两两相缠绕，形如一板凳。庙里大雄宝殿前立着一块石碑，上书“三国演义旅游景点”，庙门旁立了一块木牌，上书“国保卧龙山干佛崖文保分站”。

庙里的观音殿前有两棵古银杏，分立殿两旁，乡人以其形称之为“高香树”，树围2.2米许，于2010年被确定为梓潼县古树名木。相传，这里为三国诸葛亮用兵屯粮之处。当年此处有很多老鼠，诸葛亮想办法驱走了老鼠，却引来了巨蟒。巨蟒以食鼠为生，没有了老鼠可食自然在此闹腾。因此，诸葛亮命人栽银杏树两株，巨蟒便以食银杏果为生。我去的那天正是银杏将黄，秋风萧瑟时，银杏叶随风飘落满地，煞是美丽。

观音殿后是大雄宝殿，两殿间有两株粗壮如桶、冠高30余米的香樟树。它们树干苍劲，枝叶繁茂，如同一对深情相拥的“伴侣”，虽分隔道路两边，却倾向彼此，交缠合抱，形成“连理之观”，又如一条当地人热情待客的长条板凳。守庙人说，这树也像是一对祝福的蜡烛，所以也叫蜡烛树，寓意着对有爱之人的祝福。

板凳寺依山而建，其门殿、左右殿和后殿均为重建两层建筑。昭烈殿、武侯殿是该寺的三国元素，与所对卧龙、牛头二山均属三国遗迹。

卧龙山也叫葛山，这里山形椭圆，四面陡峭，现在诸葛寨四寨门尚存。诸葛亮第四次率军北伐时，蜀军就驻扎于卧龙山诸葛寨，蜀国大将魏延率本部兵马，驻在背靠卧龙山的梓潼县长卿镇白雀村，与诸葛亮成掎角之势以作策应。点将台建在诸葛寨最高处，如今，四周全是柏树遮挡了视线，或许三国时期，这山上少柏树，诸葛亮登上点将台可以俯瞰方圆几十里，在诸葛寨屯兵驻扎，在这指挥操练兵马。

特约记者 田明霞 文/图